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I-النموذج الكلسيكي في
التوازن القتصادي العا-

I
   

   

  
   

   
   
   

  
 وحدوث أزمة20تعود النظرية الكلسيكية في بداياتها إلى آد- سميث وظلت سادة حتى ثلثينات القرن 

الكساد العظيم التي استمرت لعدة لسنوات، وقد اهتمت النظرية الكلسيكية بتفسير كيفية تنظيم
السواق للنشاط القتصادي عبر ميكانيزمات المنافسة الحرة وتحقيق المصلحة الفردية لكل من المنتجين

والمستهلكين، وذلك في ظل مجموعة من الفرضيات ولمزيدام من التفصيل يرجى الطلع على الموقع
1من هناالتالي: 

   
   

التمرين الأول آ. 

المطلوب:
ماهي أهم الفرضيات التي يقو- عليها التحليل الكلي الكلسيكي ؟.1 
ما هي الفرضيات التي يقو- عليها توازن سوق العمل حسب التحليل الكلي الكلسيكي ؟.2 
فhhي حhhال حhhدوث بطالhhة فhhي سhhوق العمhhل، كيhhف يمكhhن العhhودة إلhhى التhhوازن فhhي ظhhل الفكhhر.3 

الكلسيكي ؟

حل التمرين الأول:. 1 

. الفرضيات التي يقو- عليها التحليل الكلي الكلسيكي:1
، أي الدولhة ل تتhدخل فhي» دعhه يعمhل دعhه يمhر« حسhب مبhدأ آد- سhميث عد- تدخل الدولhة:.1 

النشاط القتصادي.
 الفردية هي الحرية في اختيار النشاط والرشادة افتراض اتخhاذ أفضhhلالفردية والرشادة القتصادية:.2 

القرارات.
 حسب الكلسيك فإن النقود هي مجرد وسيلة للتبادل؛حيادية النقود:.3 
 أي تنافس المنتجيhن فhي اسhتخدا- عناصhر النتhاج، وآليhة السhعارالمنافسة الحرة وآلية السعار:.4 

تعني مرونة السعار في تصحيح الختلل و تحقيق التوازن.
 وذلك من خلل تحقيق العمالة الكاملة والستغلل المثل للموارد.توازن النشاط القتصادي:.5 
.» اليد الخفية« وهو المحرك الساسي للنظا- الليبيرالي ويسميه آد- سميث حافز الربح:.6 

. الفرضيات التي يقو- عليها توازن سوق العمل حسب التحليل الكلي الكلسيكي:2
 كل سلعة تخلق طلبا لهhا لhذلك ل يوجhد بطالhة فhي الفكhر الكلسhيكي و إنقانون المنافذ لساي:.1 

وجدت فهي بطالة اختيارية.
 وبلك يكون حجم النتاج عند مستوى ثابت؛التشغيل التا-:.2 
 وذلك بسبب افتراض الكلسيك وجود مرونة عالية من المرونة في أسعار عوامhhلعد- وجود بطالة:.3 

النتاج؛
 سوق العمل يخضع للمنافسة الحرة بحيhث يعتhبر العمhل بضhاعة لهhا ثمhن يتحhددالمنافسة الحرة:.4 

في السوق من خلل العرض والطلب.
 ترى هذه النظرية بأن العوان القتصhاديين تتصhرف وفhق الرشhادةمبدأ الرشادة القتصادية واليقين:.5 

وبذلك فيسعى كل من المنتج والعامل إلى تعظيم منفعته.

1 - https://www.youtube.com/watch?v=a735OrN7Zgw
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. كيفية العودة إلى التوازن في ظل الفكر الكلسيكي في حال حدوث بطالة في سوق العمل:3
وجود بطالة يعني أن الطلب على العمل هو أقل من العرض المتوفر نتيجة لرتفاع الجر الحقيقي عن الجر
التوازني، لذلك للعودة إلى التوازن سيكون على العمال القبول بمستوى من الجر الحقيقي ويمكن توضيح

ذلك بيانيا كما يلي:
   

فرنسية
   

التمرين الثاني ب. 

لتكن لديك المعادلت التالية بخصوص الطلب وعرض العمل:
   

N 1=40 (
W
P

)

فرنسية
   
   

N 2=200−20(
W
P

)

فرنسية
   

المطلوب:
حدد أي المعادلتين تمثل دالة الطلب على العمل، وأيهما تمثل دالة العرض ؟.1 
أحسب الجر الحقيقي في حال التوازن ؟.2 
، حدد قيمة بقية العوامل ؟P= 2إذا كان .3 
مثل بيانيا معالة الطلب والعرض ونقطة التوازن؟.4 
في حال حدوث تغير في الجر الحقيقي، ما هي وضعية سوق العمhل؟ حلhل الوضhع، وكيhف يمكhن.5 

العودة للتوازن؟

النموذج الكلسيكي في التوازن القتصادي العا-
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حل التمرين الثاني:. 1 

. تحديد دالة الطلب على العمل و دالة العرض:1
دالة الطلب على العمل في التحليل القتصادي الكلسيكي هي دالة تعكس العلقة العكسية بين الطلب
على العمل ومعدل الجر الحقيقي حيث أن أصحاب المؤسسات ل يطلبون عمال جدد إل في ظل انخفاض

 هي معادلة الطلب و منه:N2الجور الحقيقية، لذلك فالمعادلة 
   

Nd=200−20 (
W
P

)

فرنسية
   

دالة عرض العمل في التحليل القتصادي الكلسيكي هي دالة تعكس العلقة الطردية بين عرض العمل
ومعدل الجر الحقيقي حيث أن الفراد يبحثون عن زيادة دخولهم إلى أقصى حد ممكن أي كلما زاد معدل

 هي معادلة العرض و منه:N1الجر الحقيقي يزيد عرض العمل المقد- من طرف الفراد، لذلك فالمعادلة 
   

Ns=40 (
W
P

)

فرنسية
   

. حساب الجر الحقيقي في حال التوازن:2
 و منه:Ns=Ndفي حالة التوازن فإن 

   

Ns=Nd⇔40(
W
P

)=200−20 (
W
P

)⇒60 (
W
P

)=200⇔
W
P

=3,33

فرنسية
   

:P= 2. تحديد قيمة بقية العوامل لما 3
:حساب الجر السمي

   

W
P

=3,33⇒
W
2

=3,33⇔W=6,66

فرنسية
   

 حسابNd:
   

Nd=200−20 (
W
P

)⇒200−20
6,66

2
⇔Nd=133,3

فرنسية
   

 حسابNs:
   

Ns=40 (
W
P

)⇒40(
6,66

2
)⇒ Ns=133,3

فرنسية
   

النموذج الكلسيكي في التوازن القتصادي العا-
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. التمثيل بياني لكل من معالة الطلب والعرض وتحديد نقطة التوازن:4
   

فرنسية
   

. في حال حدوث تغير في الجر الحقيقي، وضعية سوق العمل و تحليل الوضع، وكيف يمكن العودة5
للتوازن:

 يمكن أن يكون بالزيادة أو بالنقصان كما في المنحنى:)W/P(التغير في الجر الحقيقي 
   

فرنسية
   

: و هذا يعني إما ارتفاع في الجر السمي)W/P(2  إلى)W /P)e زيادة الجر الحقيقي من الحالة الولى:
)W( أو انخفاض في المستوى العا- للسعار )P( وينتج عنه: بطالة إجبارية بمقدار CDحيث تضطر 

المؤسسات للتخلي عن العمال نتيجة ارتفاع الجور.
ويمكن العودة للتوازن بأن يقبل العمال بأجر اسمي أقل، حتى ينخفض الجر الحقيقي إلى مستوى التوازن

و يمكن للمؤسسات توظيف عمال آخرين وتقليص تلك البطالة.
: و هذا يعني إما انخفاض في الجر)W/P(1 إلى )W /P)e انخفاض الجر الحقيقي من الحالة الثانية:

 حيث لمAB و ينتج عنه: بطالة اختيارية بمقدار )P( أو ارتفاع في المستوى العا- للسعار )W(السمي 
يقبل بعض العمال بهذا الجر القل و اختاروا بطالة اختيارية.

ويمكن العودة للتوازن بأن تقبل المؤسسات بأجر اسمي أعلى، حتى يرتفع الجر الحقيقي إلى مستوى
التوازن، وينتقل العمال الذين في حالة بطالة اختيارية إلى حالة التوظيف.

النموذج الكلسيكي في التوازن القتصادي العا-
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التمرين الثالث پ. 

لتكن لديك المعطيات المتعلقة باقتصاد كلسيكي في ظل سوق عمل لها الخصائص التالية كما يلي :
   

N=70−6(
W
P

)

فرنسية
   
   

N=4(
W
P

)+30

فرنسية
   

 حيث:M= 1/2 (YP( ومستوى النتاج تعطي بالعلقة التالية )P(والعلقة بين المستوى العا- للسعار 
،M= 276 الكتلة النقدية

 تمثل وحدات العمل.N حيث: Y= 4Nودالة النتاج الكلية معرفة كما يلي: 
المطلوب:

حدد كل من دالة الطلب على العمل وعرض العمل؟.1 
أوجد قيمة كل من الجر الحقيقي والسمي وعدد العمال عند التوازن؟.2 
مثل بيانيا العلقة بين المتغيرات الكلية؟.3 
في حال حدوث تغير في الجر الحقيقي، ما هي وضعية سوق العمل؟ حلhhل الوضhhع، وكيhhف يمكhhن.4 

العودة للتوازن؟

حل التمرين الثالث:. 1 

. تحديد دالة الطلب على العمل ودالة العرض:1
دالة الطلب على العمل في التحليل القتصادي الكلسيكي هي دالة تعكس العلقة العكسية بين الطلب

على العمل و معدل الجر الحقيقي، حيث أن أصحاب المؤسسات ل يطلبون عمال جدد إل في ظل انخفاض
الجور الحقيقية. لذلك فالمعادلة:

   

N=70−6(
W
P

)

فرنسية
   

هي معادلة الطلب على العمل ومنه:
   

Nd=70−6(
W
P

)

فرنسية
   

أما دالة عرض العمل في التحليل القتصادي الكلسيكي هي دالة تعكس العلقة الطردية بين كل من
عرض العمل ومعدل الجر الحقيقي، بحيث أن الفراد يبحثون عن زيادة دخولهم إلى أقصى حد ممكن، أي

كلما زاد معدل الجر الحقيقي يزيد عرض العمل المقد- من طرف الفراد. لذلك فالمعادلة:
   

N=4(
W
P

)+30

فرنسية
   

هي معادلة عرض العمل ومنه:
   

Ns=4 (
W
P

)+30

فرنسية
   

. إيحاد قيمة كل من الجر الحقيقي والسمي وعدد العمال عند التوازن:2
الجر الحقيقي:

   

Ns=Nd⇔4(
W
P

)+30=70−6(
W
P

)⇒10(
W
P

)=40⇔
W
P

=4

فرنسية
   

النموذج الكلسيكي في التوازن القتصادي العا-
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العمالة عند التوازن:
   

Nd=70−6(4)⇒Nd=46
فرنسية

   
   

Ns=4 (4)+30⇒Ns=46
فرنسية

   

الجر السمي:
:حساب السعر

   

P=
M
1
2
Y

=
276

1
2
(4)(46)

⇔P=3

فرنسية
   

ومنه فالجر السمي يقدر ب:
   

(
W
P

)=4⇒
W
3

=4⇔W=12

فرنسية
   

. التمثيل البياني للعلقة بين المتغيرات الكلية:3
   

فرنسية
   

النموذج الكلسيكي في التوازن القتصادي العا-
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. العودة للتوازن في حال حدوث تغير في الجر الحقيقي ووضعية سوق العمل مع تحليل الوضع:4
 يمكن أن يكون بالزيادة أو بالنقصان كما في المنحنى:)W/P(إن التغير في الجر الحقيقي 

   

فرنسية
   

: وهذا يعني إما ارتفاع في الجر السمي)W/P(2 إلى )W /P)e  زيادة الجر الحقيقي منالحالة الولى:
)W( أو انخفاض في المستوى العا- للسعار )P( وينتج عنه: بطالة إجبارية بمقدار CDحيث تضطر 

المؤسسات للتخلي عن العمال نتيجة ارتفاع الجور.
 بأن يقبل العمال بأجر اسمي أقل، حتى ينخفض الجر الحقيقي إلى مستوى التوازن العودة للتوازنويمكن

ويمكن للمؤسسات توظيف عمال آخرين وتقليص تلك البطالة.
: وهذا يعني إما انخفاض في الجر)W/P(1 إلى )W /P)e انخفاض الجر الحقيقي من الحالة الثانية:

 حيث لمAB وينتج عنه: بطالة اختيارية بمقدار )P( أو ارتفاع في المستوى العا- للسعار )W(السمي 
يقبل بعض العمال بهذا الجر القل واختاروا بطالة اختيارية.

 بأن تقبل المؤسسات بأجر اسمي أعلى، حتى يرتفع الجر الحقيقي إلى مستوىالعودة للتوازنويمكن 
التوازن، وينتقل العمال الذين في حالة بطالة اختيارية إلى حالة التوظيف.

التمرين الرابع ت. 

اليك المعلومات التالية:
C=525 ; I=130 ; G= 80 ; X – M =15 ; Ms= 150

المطلوب:
ما هي نسبة النقود التي يرغب الفراد في الحتفاظ بها؟.1 
ما هي كمية النقود المطلوبة؟.2 
=Md وكhhانت دالhhة الطلhhب: Ms=100بhhافتراض أن عhhرض النقhhود .3   0,2Yدخلhhتوى الhhدد مسhh؛ ح

 h؟10التوازني؟ والدخل السمي إذا ما زاد عرض النقود ب%

حل التمرين الرابع:. 1 

. نسبة النقود التي يرغب الفراد في الحتفاظ بها:1
   

M⋅V=Y⇔M=
1
V

⋅Y ⇒M=K⋅Y⇔K=
M
Y

فرنسية
   

النموذج الكلسيكي في التوازن القتصادي العا-
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ومنه يمكننا حساب الدخل بالطريقة التالية:
   

Y=C+ I+G+E−M ⇔Y=525+130+80+15⇒Y=750u .m
فرنسية

   

وعليه فنسبة سرعة دوران النقود تكون كالتالي:
   

K=
M
Y

⇒
150
750

⇔K=0,2⇔K=20‰

فرنسية
   

. كمية النقود المطلوبة:2
   

Md=K⋅Y ⇒Md=0,2⋅750⇔Md=150
فرنسية

   

:Md= 0,2Y ودالة الطلب: Ms=100. تحديد مستوى الدخل التوازني بافتراض أن عرض النقود 3
   

Ms=Md⇔100=0,2Y ⇒Y=
100
0,2

⇔Y=500

فرنسية
   

4 h10. حساب الدخل السمي إذا ما زاد عرض النقود ب:%
:حساب كمية النقود الجديدة

   

Mn=M +
100⋅10

100
⇒100+10⇔Mn=110

فرنسية
   

:حساب الدخل السمي الجديد
   

Yn=
Mn
K

⇒
110
0,2

⇔Yn=550u .m

فرنسية
   
   

   

النموذج الكلسيكي في التوازن القتصادي العا-
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قاموس   
   

   

  
   
   

Dépاهتلك رأس المال 
يعرف الهتلك على أنه استهلك المنافع القتصادية التي تخص أصل ثابت (مادي أو معنوي).

PNNالناتج الوطني الصافي 
وهو عبارة عن صافي قيمة السلع المنتجة والخدمات المباعة (السلع والخدمات النهائية) المنتجة في القتصاد

الوطني خلل فترة زمنية معينة عادةم تكون سنة, وذلك بعد استبعاد قيمة إهتلك رأس المال.
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معنى المختصرات   
   

   

  
   
   

-  Cالستهلك
-  Dالطلب الكلي
-  E , Xالصادرات
-  Gالنفاق الحكومي
-  Iالستثمار
-  Mالواردات
-  Mdالكمية المطلوبة من النقود
-  Msالكمية المعروضة من النقود
-  PIBإجمالي الناتج المحلي
-  PNBإجمالي الناتج الوطني
-  RNBالدخل الوطني
-  RPالدخل الشخصي
-  RPd(المتاح)الدخل التصرفي
-  Sالدخار
-  Trإعانات النتاج
-  Txضرائب غير مباشرة
-  Yالدخل
وحدة نقديةو.ن  -
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